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       2.2.3 การประเมนิความพึงพอใจของประชาชนตอ่ผลการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้
2.2.3.1 การประเมนิความพึงพอใจของประชาชนในภาพรวม

ตามแบบ 3/2 การประเมนิภาพรวม 5 ยุทธศาสตร์
 ประชากรและกลุ่มตวัอย่าง

1. ประชากร
 ประชากรทีอ่าศัยอยู่ในเขตเทศบาลต้าบลน ้าโจ ้10 หมู่บา้น   จ้านวน  9,497 คน

2. กลุ่มตวัอย่าง
       กลุ่มตัวอย่างทีส้่ารวจโดยใช้แบบสอบถาม  ได้แก่  ประชาชนทัว่ไปทีอ่าศัยอยู่  ใน 10 หมู่บา้น โดยการสุ่ม

ตัวอย่าง จ้านวน 100 คน  
3. ผลการศึกษา

ผู้วิจยัได้ด้าเนนิการแจกแบบสอบถาม จ้านวน  100  ชุด ใหแ้ก่ประชากรกลุ่มตัวอย่างทีอ่ยู่ในพื นที่
รับผิดชอบของดังนี  เทศบาลต้าบลน ้าโจ ้จ้านวน  10  หมู่บา้น  ผลปรากฏ

ส่วนที ่1 ขอ้มลูทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที ่ 1  เพศของผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ จ้านวน ร้อยละ
ชาย 32 32.00
หญิง 68 68.00
รวม 100 100

จากตารางที ่1  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เปน็เพศหญิง จ้านวน 68 คน คิดเปน็ร้อยละ 68.00 
และรองลงมา เปน็เพศชาย จ้านวน 32  คน  คิดเปน็ร้อยละ  32.00  

ตารางที ่ 2  อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม

อายุ จ้านวน ร้อยละ
ต้่ากว่า 20 ปี 0 0
20 – 30 ปี 5 5
31 – 40 ปี 27 27
41 – 50 ปี 13 13
51 – 60 ปี 41 41
มากกว่า 60 ปี 14 14

รวม 100 100

จากตารางที ่2 พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 51 - 60 จ้านวน 41 คน คิดเปน็ร้อยละ 41.00 
รองลงมาคือ  อายุระหว่าง 31 - 40 ปขีึ นไป จ้านวน 27 คน คิดเปน็ร้อยละ 27.00 , มากว่า 60 ขึ นไป จ้านวน 14 คน 
คิดเปน็ร้อยละ  14.00 ,  41 - 50 ป ีจ้านวน 13 คน คิดเปน็ร้อยละ 13.00 , 20 - 30 ป ีจ้านวน 5 คน คิดเปน็ร้อยละ 
5.00 และต้่ากว่า 20 ป ีจ้านวน 0 คน คิดเปน็ร้อยละ 0.00 ตามล้าดับ
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ตารางที ่ 3  ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม

ระดบัการศึกษา จ้านวน ร้อยละ
ประถมศึกษา 45 45
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 22 22
อนปุริญญา หรือเทียบเท่า 16 16
ปริญญาตรี 15 15
สูงกว่าปริญญาตรี 1 1
อื่นๆ 1 1

รวม 100 100

จากตารางที ่3 พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามมีการศึกษา ระดับประถมศึกษา จ้านวน 45 คน คิดเปน็ร้อยละ 45.00
รองลงมาคือระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ้านวน 22 คน คิดเปน็ ร้อยละ 22.00 , อนปุริญญาหรือเทียบเท่า 
จ้านวน 16 คน คิดเปน็ร้อยละ 16.00 , ระดับปริญญาตรี จ้านวน 15 คน คิดเปน็ร้อยละ 15.00 , สูงกว่าปริญญาตรี 
จ้านวน 1 คน คิดเปน็ร้อยละ 1.00 และอื่น ๆ จ้านวน 1 คน คิดเปน็ร้อยละ 1.00 ตามล้าดับ
ตารางที ่ 4 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม

อาชพี จ้านวน ร้อยละ
รับราชการ 2 2
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 8 8
ค้าขาย / ธุรกิจส่วนตัว 18 18
รับจา้ง 41 41
นกัเรียน นกัศึกษา 3 3
เกษตรกร 28 28

รวม 100 100

จากตารางที ่4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพ รับจา้ง จ้านวน 41 คน คิดเปน็ร้อยละ 41.00 รองลงมาคือ
เกษตรกร จ้านวน 28  คน คิดเปน็ร้อยละ 28.00,  ค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว จ้านวน 18 คิดเปน็ร้อยละ 18.00 , 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจและข้าราชการ จ้านวน 8 คน คิดเปน็ร้อยละ 8.00 ,นกัเรียน นกัศึกษา จ้านวน 3 คน คิดเปน็ร้อยละ 3.00
และรับราชการ จ้านวน 2 คน คิดเปน็ร้อยละ 2.00 ตามล้าดับ 
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แบบสอบถามในส่วนที ่2  ประกอบด้วยค้าถามแบบมาตราส่วนประเมินค่า  (Rating  Scale)  5  ระดับ   
เพือ่ใหค้ะแนนในค้าถามแต่ละข้อดังนี 

มากทีสุ่ด ให ้ 5  คะแนน
มาก ให ้ 4  คะแนน
ปานกลาง ให ้ 3  คะแนน
นอ้ย ให ้ 2  คะแนน
นอ้ยทีสุ่ด ให ้ 1  คะแนน
การแปลค่าช่วงคะแนน     มีเกณฑ์ในการแปลค่าดังนี 
คะแนนเฉล่ีย  1.00 – 1.80 นอ้ยทีสุ่ด
คะแนนเฉล่ีย  1.81 – 2.60 นอ้ย
คะแนนเฉล่ีย  2.61 – 3.40 ปานกลาง
คะแนนเฉล่ีย  3.41 - 4.20 มาก
คะแนนเฉล่ีย  4.21 - 5.00 มากทีสุ่ด

ส่วนที ่2 การวิเคราะห์ความพึงพอใจตอ่ผลการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ในภาพรวม
ตารางที ่5  ร้อยละความพึงพอใจตอ่ผลการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้

ความพึงพอใจตอ่ผลการด้าเนินงานของ  ระดบัความพึงพอใจ(ร้อยละ)
เทศบาลต้าบลน ้าโจ้ มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด X ระดบั

1. มีการเปดิโอกาสใหป้ระชาชนมีส่วนร่วม 28 53 19 0 0 4.09 มาก
   ในการเสนอโครงการ/กิจกรรม
2. มีการประชาสัมพันธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ 23 59 18 0 0 4.05 มาก
   ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม
3. มีการเปดิโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความ 21 54 25 0 0 3.96 มาก
   คิดเหน็ในโครงการ/กิจกรรม
4. มีการรายงานผลการด้าเนนิงานของ 19 50 31 0 0 3.88 มาก
   โครงการ/กิจกรรมใหป้ระชาชนทราบ
5. การเปดิโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบ 17 56 27 0 0 3.90 มาก
   การด้าเนนิโครงการ/กิจรรม
6. การด้าเนนิการเปน็ไปตามระยะเวลาทีก่้าหนด 17 58 25 0 0 3.92 มาก
7. ผลการด้าเนนิโครงการ/กิจกรรมน้าไปสู่ 25 55 20 0 0 4.05 มาก
    การแก้ไขปญัหาของประชาชนในท้องถิ่น
8. ประโยชนท์ีป่ระชาชนได้รับจากการด้าเนนิ 24 57 19 0 0 4.05 มาก
   โครงการ/กิจกรรม

รวมเฉลี่ย 174 442 184 0 0 3.99 มาก
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จากตารางที ่5  แสดงจ้านวนร้อยละและค่าเฉล่ียของความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด้าเนนิงานของ
เทศบาลต้าบลน ้าโจ ้ซ่ึงข้อมูลทีร่วบรวมได้สามารถน้ามาวิเคราะหไ์ด้ดังนี 

ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน ในภาพรวมพบว่ามีระดับความพึงพอใจเฉล่ีย 3.99  เมื่อเทียบกับ
เกณฑ์ทีก่้าหนดไว้อยู่ในระดับ  มาก

ส้าหรับผลการส้ารวจแยกประเด็นโดยการเรียงล้าดับจากมากไปนอ้ยพบว่า การเปดิโอกาศใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในการ
เสนอโครงการ/กิจกรรม มีคะแนนเฉล่ีย 4.09 อยู่ในระดับ มาก , มีการประชาสัมพันธ์ใหป้ระชาชนรับรู้ข้อมูลโครงการ/กิจกรรม
มีคะแนนเฉล่ีย 4.05 อยู่ในระดับ มาก , ผลการด้าเนนิโครงการ/กิจกรรมน้าไปสู่การแก้ไขปญัหาของประชาชนในท้องถิ่น
คะแนนเฉล่ีย 4.05 อยู่ในระดับ มาก , ประโยชนท์ีป่ระชาชนได้รับจากการด้าเนนิโครงการ/กิจกรรม คะแนนเฉล่ีย 4.05
อยู่ในระดับ มาก , มีการเปดิโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเหน็ในโครงการ/กิจกรรม คะแนนเฉล่ีย 3.96 อยู่ในระดับ มาก , 
การด้าเนนิการเปน็ไปตามระยะเวลาทีก่้าหนด คะแนนเฉล่ีย 3.92 อยู่ในระดับ มาก , การเปดิโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบ
การด้าเนนิโครงการ/กิจกรรม คะแนนเฉล่ีย 3.90 อยู่ในระดับ มาก , มีการรายงานผลการด้าเนนิงานของโครงการ/กิจกรรม
ใหป้ระชาชนทราบ มีคะแนนเฉล่ีย 3.88 อยู่ในระดับ มาก ตามล้าดับ
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5. อภิปรายผล ภาพรวม

       การประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ เป็นการส้ารวจโดยการใช้
แบบสอบถามกับประชาชนในเขตเทศบาลฯ จ้านวน 10 หมู่บ้าน เพือ่น้าผลการประเมินมาใช้ประกอบการพัฒนา
ท้องถิ่นและใช้เป็นแนวทางในการวางแผนการบริหารงานของเทศบาลฯ ในอนาคต
      ผลการประเมิน พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจในการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้โดยภาพรวม ในระดับ
มาก ซ่ึงประชาชนให้น ้าหนักในเร่ืองผลการด้าเนินโครงการ/กิจกรรมน้าไปสู่การแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
และประโยชน์ทีไ่ด้รับจากการด้าเนินโครงการ/กิจกรรม ส้าหรับในเร่ืองทีป่ระชาชนพอใจในระดับต้่าสุดจะเป็นเร่ือง
การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด้าเนินโครงการ/กิจกรรม ซ่ึงวิเคราะห์ได้ว่าอาจเกิดจากการเปล่ียนแปลง
แนวทางปฏิบัติในงานพัสดุทีใ่นปัจจุบันไม่มี การแต่งตั งผู้แทนชุมชนเข้าร่วมเป็นกรรมการร่วมในกระบวนการจัดซื อ
จัดจ้างนั่นเอง

******************************
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     2.2.3.2 การประเมนิความพึงพอใจของประชาชน แยกตามยุทธศาสตร์
แบบที่ 3/3 แบบประเมนิความพึงพอใจตอ่ผลการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้

1.ยุทธศาสตรก์ารพัฒนาโครงสรา้งพื นฐาน
 ประชากรและกลุม่ตวัอย่าง

1. ประชากร
 ประชากรที่อาศัยอยู่ในเขตเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ 10 หมูบ่้าน   จ้านวน  9,497 คน

2. กลุม่ตวัอย่าง
       กลุ่มตัวอย่างที่ส้ารวจโดยใช้แบบสอบถาม  ได้แก่  ประชาชนทั่วไปที่อาศัยอยู่  ใน 10 หมูบ่้าน โดยการสุ่ม

ตัวอย่าง จ้านวน 100 คน  
3. ผลการศึกษา
ผู้วจิัยได้ด้าเนินการแจกแบบสอบถาม จ้านวน  100  ชุด ให้แก่ประชากรกลุ่มตัวอย่างที่อยู่ในพื นที่

รับผิดชอบของดังนี  เทศบาลต้าบลน ้าโจ้ จ้านวน  10  หมูบ่้าน  ผลปรากฏ

ส่วนที่ 1 ขอ้มลูทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่  1  เพศของผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ จ้านวน รอ้ยละ
ชาย 44 44.00
หญิง 56 56.00
รวม 100 100.00

จากตารางที่ 1  พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ้านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 56.00  
และรองลงมา เป็นเพศชาย จ้านวน 44  คน  คิดเป็นร้อยละ  44.00  

ตารางที่  2  อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม
อายุ จ้านวน รอ้ยละ

ต้่ากวา่ 20 ปี 0 0.00
20 – 30 ปี 14 14.00
31 – 40 ปี 14 14.00
41 – 50 ปี 16 16.00
51 – 60 ปี 34 34.00
มากกวา่ 60 ปี 22 22.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 2 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหวา่ง 51 - 60 ปี จ้านวน 34  คน คิดเป็นร้อยละ 34.00 
รองลงมาคือ  อายุมากกวา่ 60 ปีขึ นไป จ้านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 , อายุระหวา่ง 41 - 50 ปี จ้านวน   
16 คน คิดเป็นร้อยละ  16.00 ,อายุระหวา่ง 20 - 30 และ 31 - 40 จ้านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14.00  
และต้่ากวา่ 20 ปี จ้านวน 0 คน คิดเป็นร้อยละ 0.00 ตามล้าดับ
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ตารางที่  3  ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม

ระดบัการศึกษา จ้านวน รอ้ยละ
ประถมศึกษา 45 45.00
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 22 22.00
อนุปริญญา หรือเทียบเท่า 17 17.00
ปริญญาตรี 13 13.00
สูงกวา่ปริญญาตรี 0 0.00
อื่นๆ 3 3.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 3 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามมีการศึกษา ระดับประถมศึกษา จ้านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 45.00
รองลงมาคือระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ้านวน 22 คน คิดเป็น   ร้อยละ  22.00 , ระดับอนุปริญญา หรือเทียบเท่า
 ,จ้านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 , ระดับปริญญาตรี จ้านวน 13 คน คิดเป็นร้อย 13 และอื่น ๆ จ้านวน 3 คน
คิดเป็นร้อยละ 3.00 ตามล้าดับ
ตารางที่  4 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม

อาชพี จ้านวน รอ้ยละ
รับราชการ 0 0.00
เอกชน/รัฐวสิาหกิจ 4 4.00
ค้าขาย / ธรุกิจส่วนตัว 11 11.00
รับจ้าง 44 44.00
นักเรียน นักศึกษา 8 8.00
เกษตรกร 33 33.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 4 พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพ รับจ้าง จ้านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ  44.00 
รองลงมาคือเกษตรกร จ้านวน 33  คน คิดเป็นร้อยละ 33.00 , ค้าขาย/ธรุกิจส่วนตัว จ้านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.00 , นักเรียน/นักศึกษา จ้านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 และเอกชน/รัฐวสิาหกิจ จ้านวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 
4.00 ตามล้าดับ



๘

ตารางที ่5 ความถ่ีของคะแนนความพึงพอใจ

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
1) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม
ในการเสนอโครงการ/กิจกรรม
2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้
ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม
3) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดง
ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม
4) มีการรายงานผลการด าเนินงานของ
โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ
5) การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบ
การด าเนินโครงการ/กิจกรรม
6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลา
ทีก่ าหนด
7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่
ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
8) ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรม

  จากตารางที ่5 แสดงจ านวนความถี่ของการให้คะแนนของความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด าเนินงาน 
ในด้านการพัฒนาโครงสร้างพืน้ฐานพบว่า ประชาชนให้น้ าหนักคะแนนสูงสุด 9 คะแนน ในหัวข้อ มีการเปิดโอกาสให้
ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม , รองลงมา 8 คะแนน หัวข้อ มีการรายงานผลการด าเนินงานของ
โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ , ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม , มีการประชาสัมพันธ์
ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม , การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาทีก่ าหนด , ผลการด าเนินโครงการ
/กิจกรรมน าไปสู่ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น และการเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ
/กิจกรรม และ 7 คะแนน หัวข้อ มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ตามล าดับ

8 12 44 24 11 1 0

ความพึงพอใจ
คะแนน

13 37 36 12 0 2 0 0 0 0 0

0 0 0 0

8 25 24 39 4 0

13 25 40 20 2 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0 0

11 26 40 15 4

6 28 31 23 9

4 1 0 0 0 0

0 0 0 0 03

13 25 42 15 3

9 27 33 27 3

2 0 0 0 0 0

0 0 0 0 01



๙

2.ยุทธศาสตรก์ารพัฒนาดา้นการอนุรกัษ์ทรพัยากรธรรมชาตแิละสิง่แวดล้อม
 ประชากรและกลุม่ตวัอย่าง

1. ประชากร
 ประชากรที่อาศัยอยู่ในเขตเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ 10 หมูบ่้าน   จ้านวน  9,497 คน

2. กลุม่ตวัอย่าง
       กลุ่มตัวอย่างที่ส้ารวจโดยใช้แบบสอบถาม  ได้แก่  ประชาชนทั่วไปที่อาศัยอยู่  ใน 10 หมูบ่้าน โดยการสุ่ม

ตัวอย่าง จ้านวน 100 คน  
3. ผลการศึกษา
ผู้วจิัยได้ด้าเนินการแจกแบบสอบถาม จ้านวน  100  ชุด ให้แก่ประชากรกลุ่มตัวอย่างที่อยู่ในพื นที่

รับผิดชอบของดังนี  เทศบาลต้าบลน ้าโจ้ จ้านวน  10  หมูบ่้าน  ผลปรากฏ

ส่วนที่ 1 ขอ้มลูทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่  1  เพศของผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ จ้านวน รอ้ยละ

ชาย 43 43.00
หญิง 57 57.00
รวม 100 100.00

จากตารางที่ 1  พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ้านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 57.00  
และเป็นเพศชาย จ้านวน 43 คน  คิดเป็นร้อยละ 43.00  

ตารางที่  2  อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม

อายุ จ้านวน รอ้ยละ
ต้่ากวา่ 20 ปี 3 3.00
20 – 30 ปี 9 9.00
31 – 40 ปี 19 19.00
41 – 50 ปี 14 14.00
51 – 60 ปี 29 29.00
มากกวา่ 60 ปี 26 26.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 2 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหวา่ง 51 - 60 ปี จ้านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 29.00 
รองลงมาคือ อายุมากกวา่ 60 ปีขึ นไป จ้านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 26.00 ,อายุระหวา่ง 31 - 40 ปี จ้านวน 19 คน
คิดเป็นร้อยละ 19.00 ,อายุระหวา่ง 41 - 50 จ้านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14.00 ,อายุระหวา่ง 20 - 30 ปี จ้านวน
9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 และอายุต้่ากวา่ 20 ปี จ้านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 ตามล้าดับ



๑๐

ตารางที่  3  ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม

ระดบัการศึกษา จ้านวน รอ้ยละ
ประถมศึกษา 36 36.00
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 23 23.00
อนุปริญญา หรือเทียบเท่า 19 19.00
ปริญญาตรี 19 19.00
สูงกวา่ปริญญาตรี 2 2.00
อื่นๆ 1 1.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 3 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามมีการศึกษา ระดับประถมศึกษา จ้านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 36.00
รองลงมาคือระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ้านวน 23 คน คิดเป็น ร้อยละ 23.00 , ระดับอนุปริญญา หรือเทียบเท่า
และระดับปริญญาตรี จ้านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 19.00 , ระดับสูงกวา่ปริญญาตรี จ้านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ
 2.00 และอื่น ๆ จ้านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.00 ตามล้าดับ

ตารางที่  4 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม

อาชพี จ้านวน รอ้ยละ
รับราชการ 5 5.00
เอกชน/รัฐวสิาหกิจ 13 13.00
ค้าขาย / ธรุกิจส่วนตัว 6 6.00
รับจ้าง 41 41.00
นักเรียน นักศึกษา 5 5.00
เกษตรกร 30 30.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 4 พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพ รับจ้าง จ้านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ  41.00 รองลงมา
คือ เกษตรกร จ้านวน 30  คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 , เอกชน/รัฐวสิาหกิจ จ้านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 ,
ค้าขาย/ธรุกิจส่วนตัว จ้านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00 และรับราชการ , นักเรียน นักศึกษา  จ้านวน 5  คน 
คิดเป็นร้อยละ  5.00 ตามล้าดับ



๑๑

ตารางที ่5 ความถ่ีของคะแนนความพึงพอใจ

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
1) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม
ในการเสนอโครงการ/กิจกรรม
2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้
ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม
3) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดง
ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม
4) มีการรายงานผลการด าเนินงานของ
โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ
5) การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบ
การด าเนินโครงการ/กิจกรรม
6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลา
ทีก่ าหนด
7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่
ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
8) ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรม

  จากตารางที ่5 แสดงจ านวนความถี่ของการให้คะแนนของความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด าเนินงาน 
ในด้านการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมพบว่า ประชาชนให้น้ าหนักคะแนนสูงสุด 8 คะแนน ในหัวข้อ 
มีการเปิดโอกาสใหประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม , มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรม , มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม , มีการรายงานผลการ
ด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ , ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่ผลการแก้ไขปัญหา
ของประชาชนในท้องถิ่น , การด าเนินงานไปไปตามระยะเวลาทีก่ าหนด และประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการ 
ด าเนินโครงการ/กิจกรรม ล าดับถัดไป 7 คะแนน มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม
ตามล าดับ

15 17 43 21 4 0 0

ความพึงพอใจ
คะแนน

19 30 45 6 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0

16 19 31 34 0 0

19 26 43 12 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0 0

17 25 39 16 3

12 20 44 20 4

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 00

21 25 35 19 0

17 25 41 17 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 00



๑๒

3.ยุทธศาสตรก์ารพัฒนาสังคม/ชมุชนและการรกัษาความสงบเรยีบรอ้ย
 ประชากรและกลุม่ตวัอย่าง

1. ประชากร
 ประชากรที่อาศัยอยู่ในเขตเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ 10 หมูบ่้าน   จ้านวน  9,497 คน

2. กลุม่ตวัอย่าง
       กลุ่มตัวอย่างที่ส้ารวจโดยใช้แบบสอบถาม  ได้แก่  ประชาชนทั่วไปที่อาศัยอยู่  ใน 10 หมูบ่้าน โดยการสุ่ม

ตัวอย่าง จ้านวน 100 คน  
3. ผลการศึกษา
ผู้วจิัยได้ด้าเนินการแจกแบบสอบถาม จ้านวน  100  ชุด ให้แก่ประชากรกลุ่มตัวอย่างที่อยู่ในพื นที่

รับผิดชอบของดังนี  เทศบาลต้าบลน ้าโจ้ จ้านวน  10  หมูบ่้าน  ผลปรากฏ

ส่วนที่ 1 ขอ้มลูทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่  1  เพศของผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ จ้านวน รอ้ยละ

ชาย 47 47.00
หญิง 53 53.00
รวม 100 100.00

จากตารางที่ 1  พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ้านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 53.00  
และรองลงมา เป็นเพศชาย จ้านวน 47  คน  คิดเป็นร้อยละ 47.00  

ตารางที่  2  อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม

อายุ จ้านวน รอ้ยละ
ต้่ากวา่ 20 ปี 3 3.00
20 – 30 ปี 22 22.00
31 – 40 ปี 17 17.00
41 – 50 ปี 16 16.00
51 – 60 ปี 26 26.00
มากกวา่ 60 ปี 16 16.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 2 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหวา่ง 51 - 60 ปี จ้านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 26.00
รองลงมาคือ  อายุระหวา่ง 20 - 30 ปี จ้านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 , อายุระหวา่ง 31 - 40 ปี จ้านวน   
17 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 อายุระหวา่ง 41 - 50 และมากกวา่ 60 ปีขึ นไป จ้านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 
และอายุต้่ากวา่ 20 ปี จ้านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 ตามล้าดับ



๑๓

ตารางที่  3  ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม

ระดบัการศึกษา จ้านวน รอ้ยละ
ประถมศึกษา 38 38.00
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 15 15.00
อนุปริญญา หรือเทียบเท่า 17 17.00
ปริญญาตรี 23 23.00
สูงกวา่ปริญญาตรี 5 5.00
อื่นๆ 2 2.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 3 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามมีการศึกษา ระดับประถมศึกษา จ้านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 38.00
รองลงมาคือระดับปริญญาตรี จ้านวน 23 คน คิดเป็น ร้อยละ  23.00 , ระดับอนุปริญญาหรือเทียบเท่า จ้านวน 17 คน
คิดเป็นร้อยละ 17.00 , ระดับระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ้านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 ,ระดับสูงกวา่
ปริญญาตรี จ้านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 และอื่น ๆ จ้านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตามล้าดับ

ตารางที่  4 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม

อาชพี จ้านวน รอ้ยละ
รับราชการ 9 9.00
เอกชน/รัฐวสิาหกิจ 8 8.00
ค้าขาย / ธรุกิจส่วนตัว 8 8.00
รับจ้าง 30 30.00
นักเรียน นักศึกษา 18 18.00
เกษตรกร 27 27.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 4 พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพ รับจ้าง จ้านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ  30.00 รองลงมา
คือเกษตรกร จ้านวน 27  คน คิดเป็นร้อยละ 27.00 , นักเรียน นักศึกษา จ้านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 18 , 
รับราชการ จ้านวน 9 คน  คิดเป็นร้อยละ 9 , เอกชน/รัฐวสิาหกิจ และค้าขาย/ธรุกิจส่วนตัว จ้านวน 8 คน คิดเป็น
ร้อยละ 8.00 ตามล้าดับ



๑๔

ตารางที ่5 ความถ่ีของคะแนนความพึงพอใจ

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
1) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม
ในการเสนอโครงการ/กิจกรรม
2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้
ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม
3) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดง
ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม
4) มีการรายงานผลการด าเนินงานของ
โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ
5) การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบ
การด าเนินโครงการ/กิจกรรม
6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลา
ทีก่ าหนด
7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่
ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
8) ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรม

  จากตารางที ่5 แสดงจ านวนความถี่ของการให้คะแนนของความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด าเนินงาน 
ในด้านการพัฒนาสังคม/ชุมชนและการรักษาความสงบเรียบร้อยพบว่า ประชาชนให้น้ าหนักคะแนนสูงสุด 10 คะแนน
ในหัวข้อ มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม , ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการ
ด าเนินการโครงการ/กิจกรรม , ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น , 
ล าดับถัดไป 9 คะแนน หัวข้อ การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาทีก่ าหนด ล าดับถัดไป 8 คะแนน หัวข้อ มีการ
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม , มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการกิจกรรม
ให้ประชาชนทราบ , การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ล าดับถัดไป 7 คะแนน 
หัวข้อ มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ตามล าดับ

25 19 35 18 2 1 0

ความพึงพอใจ
คะแนน

38 32 21 7 1 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0

23 18 25 31 1 2

27 18 44 8 1 2 0

0 0 0 0

0 0 0 0 0

26 27 25 17 1

30 21 31 14 2

4 0 0 0 0 0

0 0 0 0 02

36 22 25 13 1

30 27 29 11 1

3 0 0 0 0 0

0 0 0 0 02



๑5

4.ยุทธศาสตรก์ารพัฒนาเศรษฐกิจ
 ประชากรและกลุม่ตวัอย่าง

1. ประชากร
 ประชากรที่อาศัยอยู่ในเขตเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ 10 หมูบ่้าน   จ้านวน  9,497 คน

2. กลุม่ตวัอย่าง
       กลุ่มตัวอย่างที่ส้ารวจโดยใช้แบบสอบถาม  ได้แก่  ประชาชนทั่วไปที่อาศัยอยู่  ใน 10 หมูบ่้าน โดยการสุ่ม

ตัวอย่าง จ้านวน 100 คน  
3. ผลการศึกษา
ผู้วจิัยได้ด้าเนินการแจกแบบสอบถาม จ้านวน  100  ชุด ให้แก่ประชากรกลุ่มตัวอย่างที่อยู่ในพื นที่

รับผิดชอบของดังนี  เทศบาลต้าบลน ้าโจ้ จ้านวน  10  หมูบ่้าน  ผลปรากฏ

ส่วนที่ 1 ขอ้มลูทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่  1  เพศของผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ จ้านวน รอ้ยละ

ชาย 46 46.00
หญิง 54 54.00
รวม 100 100.00

จากตารางที่ 1  พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ้านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 54.00  
และรองลงมา เป็นเพศชาย จ้านวน 46  คน  คิดเป็นร้อยละ  46.00  

ตารางที่  2  อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม

อายุ จ้านวน รอ้ยละ
ต้่ากวา่ 20 ปี 6 6.00
20 – 30 ปี 21 21.00
31 – 40 ปี 16 16.00
41 – 50 ปี 20 20.00
51 – 60 ปี 22 22.00
มากกวา่ 60 ปี 15 15.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 2 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหวา่ง 51 - 60 ปี จ้านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 
รองลงมาคือ  อายุระหวา่ง 20 - 30 ปี จ้านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 21.00 ,อายุระหวา่ง 41-50 ปี จ้านวน 20 คน 
คิดเป็นร้อยละ 20.00, อายุระหวา่ง 31 - 40 จ้านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 , อายุมากกวา่ 60 ปีขึ นไป   
จ้านวน 15 คิดเป็นร้อยละ 15.00 และอายุต้่ากวา่ 20 ปี จ้านวน 6 คน  คิดเป็นร้อยละ 6.00  ตามล้าดับ



๑๖

ตารางที่  3  ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม

ระดบัการศึกษา จ้านวน รอ้ยละ
ประถมศึกษา 21 21.00
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 32 32.00
อนุปริญญา หรือเทียบเท่า 13 13.00
ปริญญาตรี 27 27.00
สูงกวา่ปริญญาตรี 2 2.00
อื่นๆ 5 5.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 3 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามมีการศึกษา ระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ้านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 
32.00 รองลงมาคือระดับปริญญาตรี จ้านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ  27.00 , ระดับประถมศึกษา จ้านวน 21 คน 
คิดเป็นร้อยละ 21.00 , ระดับอนุปริญญา หรือเทียบเท่า จ้านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 ระดับอื่น ๆ จ้านวน  
5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 และระดับสูงกวา่ปริญญาตรี จ้านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตามล้าดับ

ตารางที่  4 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม

อาชพี จ้านวน รอ้ยละ
รับราชการ 1 1.00
เอกชน/รัฐวสิาหกิจ 8 8.00
ค้าขาย / ธรุกิจส่วนตัว 14 14.00
รับจ้าง 44 44.00
นักเรียน นักศึกษา 18 18.00
เกษตรกร 15 15.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 4 พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพรับจ้าง จ้านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 44.00 รองลงมา
คือนักเรียน นักศึกษา จ้านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 18.00 , เกษตรกร จ้านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00  
, ค้าขาย/ธรุกิจส่วนตัว จ้านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 14.00 , เอกชน/รัฐวสิาหกิจ จ้านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 
และรับราชการ จ้านวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.00 ตามล้าดับ



๑๗

ตารางที ่5 ความถ่ีของคะแนนความพึงพอใจ

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
1) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม
ในการเสนอโครงการ/กิจกรรม
2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้
ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม
3) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดง
ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม
4) มีการรายงานผลการด าเนินงานของ
โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ
5) การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบ
การด าเนินโครงการ/กิจกรรม
6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลา
ทีก่ าหนด
7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่
ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
8) ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรม

  จากตารางที ่5 แสดงจ านวนความถี่ของการให้คะแนนของความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด าเนินงาน 
ในด้านการพัฒนาเศรฐกิจพบว่า ประชาชนให้น้ าหนักคะแนนสูงสุด 9 คะแนน ในหัวข้อ มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมี
ส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม , ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม ล าดับถัดไป 
8 คะแนน หัวข้อ มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ , มีการประชาสัมพันธ์ 
ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม , การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาทีก่ าหนด , ผลการด าเนินโครงการ/
กิจกรรมน าไปสู่ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น , การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/
กิจกรรม , มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ตามล าดับ

10 17 55 12 5 1 0

ความพึงพอใจ
คะแนน

13 36 30 11 6 4 0 0 0 0 0

0 0 0 0

12 20 32 31 5 0

11 19 50 14 4 2 0

0 0 0 0

0 0 0 0 0

8 32 45 12 3

8 34 38 18 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 02

15 34 34 14 2

8 30 40 12 7

1 0 0 0 0 0

1 0 0 0 02



๑๘

5.ยุทธศาสตรก์ารบรหิารและพัฒนาองค์กร
 ประชากรและกลุม่ตวัอย่าง

1. ประชากร
 ประชากรที่อาศัยอยู่ในเขตเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ 10 หมูบ่้าน   จ้านวน  9,497 คน

2. กลุม่ตวัอย่าง
       กลุ่มตัวอย่างที่ส้ารวจโดยใช้แบบสอบถาม  ได้แก่  ประชาชนทั่วไปที่อาศัยอยู่  ใน 10 หมูบ่้าน โดยการสุ่ม

ตัวอย่าง จ้านวน 100 คน  
3. ผลการศึกษา
ผู้วจิัยได้ด้าเนินการแจกแบบสอบถาม จ้านวน  100  ชุด ให้แก่ประชากรกลุ่มตัวอย่างที่อยู่ในพื นที่

รับผิดชอบของดังนี  เทศบาลต้าบลน ้าโจ้ จ้านวน  10  หมูบ่้าน  ผลปรากฏ

ส่วนที่ 1 ขอ้มลูทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่  1  เพศของผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ จ้านวน รอ้ยละ

ชาย 44 44.00
หญิง 56 56.00
รวม 100 100.00

จากตารางที่ 1  พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ้านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 56.00  
และรองลงมา เป็นเพศชาย จ้านวน 44  คน  คิดเป็นร้อยละ  44.00  

ตารางที่  2  อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม

อายุ จ้านวน รอ้ยละ
ต้่ากวา่ 20 ปี 3 3.00
20 – 30 ปี 6 6.00
31 – 40 ปี 24 24.00
41 – 50 ปี 26 26.00
51 – 60 ปี 26 26.00
มากกวา่ 60 ปี 15 15.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 2 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหวา่ง 41 - 50 และ 51 - 60 ปี จ้านวน 26 คน 
คิดเป็นร้อยละ 26.00 รองลงมาคือ อายุระหวา่ง 31 - 40 ปี จ้านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00 , อายุมากกวา่
60 ปีขึ นไป จ้านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ  15.00 , อายุระหวา่ง 20 - 30 จ้านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00    
และอายุต้่ากวา่ 20 ปี จ้านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 ตามล้าดับ



๑๙

ตารางที่  3  ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม

ระดบัการศึกษา จ้านวน รอ้ยละ
ประถมศึกษา 23 23.00
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 19 19.00
อนุปริญญา หรือเทียบเท่า 29 29.00
ปริญญาตรี 26 26.00
สูงกวา่ปริญญาตรี 0 0.00
อื่นๆ 3 3.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 3 พบวา่  ผู้ตอบแบบสอบถามมีการศึกษา ระดับอนุปริญญา หรือเทียบเท่า จ้านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 
29.00 รองลงมาคือระดับปริญญา จ้านวน 26 คน คิดเป็น  ร้อยละ  26.00 , ระดับประถมศึกษา จ้านวน 23 คน 
คิดเป็นร้อยละ 23.00 , ระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ้านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 19.00 , ระดับอื่น ๆ  
จ้านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 และสูงกวา่ปริญญาตรี จ้านวน 0 คน คิดเป็นร้อยละ 0.00 ตามล้าดับ
ตารางที่  4 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม

อาชพี จ้านวน รอ้ยละ
รับราชการ 4 4.00
เอกชน/รัฐวสิาหกิจ 8 8.00
ค้าขาย / ธรุกิจส่วนตัว 12 12.00
รับจ้าง 52 52.00
นักเรียน นักศึกษา 3 3.00
เกษตรกร 21 21.00

รวม 100 100.00

จากตารางที่ 4 พบวา่ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพรับจ้าง จ้านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ  52.00 รองลงมา
คือเกษตรกร จ้านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 21.00 , ค้าขาย/ธรุกิจส่วนตัว จ้านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00,
เอกชน/รัฐวสิาหกิจ จ้านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 , รับราชการ จ้านวน 4  คน คิดเป็นร้อยละ  4.00 และนักเรียน 
นักศึกษา จ้านวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ 3.00 ตามล้าดับ 
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ตารางที ่5 ความถ่ีของคะแนนความพึงพอใจ

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
1) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วม
ในการเสนอโครงการ/กิจกรรม
2) มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้
ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม
3) มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดง
ความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม
4) มีการรายงานผลการด าเนินงานของ
โครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ
5) การเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบ
การด าเนินโครงการ/กิจกรรม
6) การด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลา
ทีก่ าหนด
7) ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่
ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น
8) ประโยชน์ทีป่ระชาชนได้รับจากการ
ด าเนินโครงการ/กิจกรรม

  จากตารางที ่5 แสดงจ านวนความถี่ของการให้คะแนนของความพึงพอใจของประชาชนต่อผลการด าเนินงาน 
ในด้านการบริหารและพัฒนาองค์กรพบว่า ประชาชนให้น้ าหนักคะแนนสูงสุด 9 คะแนน ในหัวข้อ มีการเปิดโอกาสให้
ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการ/กิจกรรม ล าดับถัดไป 8 คะแนน มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของ
โครงการ/กิจกรรม , มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมให้ประชาชนทราบ , การด าเนินงานเป็นไปตาม
ระยะเวลาทีก่ าหนด , ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่ผลการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น , ประโยชน์ที่
ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม และการเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 
ล าดับถัดไป 7 คะแนน  มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม ตามล าดับ

2 10 66 17 5 0 0

ความพึงพอใจ
คะแนน

3 53 26 17 1 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0

3 7 34 55 1 0

4 9 67 20 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0 0

2 27 51 18 4

3 32 40 21 4

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 00

7 16 47 30 0

2 14 49 34 1

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 00
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5. อภิปรายผล 5 ยุทธศาสตร์

       การประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้ โดยแยกตามยุทธศาสตร์
การพัฒนา จ้านวน 5 ยุทธศาสตร์ เป็นการส้ารวจโดยการใช้แบบสอบถาม กับประชาชนในเขตเทศบาลฯ จ้านวน 
10 หมู่บ้าน เพือ่น้าผลการประเมินมาใช้ประกอบการพัฒนาท้องถิ่นและใช้เป็นแนวทางในการวางแผนการบริหารงาน
ของเทศบาลฯ ในอนาคต
      ผลการประเมิน พบว่า ประชาชนมีความพึงพอใจในการด้าเนินงานของเทศบาลต้าบลน ้าโจ้โดยภาพรวม ในระดับ
คะแนนตั งแต่ 7 ถึง 10 คะแนน จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน ซ่ึงผลการส้ารวจในแต่ละยุทธศาสตร์แปรค่าเป็นอิสระ
ต่อกัน เนื่องจากมีตัวแปรของกลุ่มเป้าหมายทีแ่ตกต่างกัน ตามตัวแปรต้น นั่นเอง
      ดังนั น ผลการส้ารวจจึงเป็นข้อมูลทีส่ามารถน้าไปใช้ประโยชน์ในการวิเคราะห์บริบทของชุมชนได้ว่า ประชาชน
มีความพึงพอใจในการพัฒนาด้านใด และยังมีความต้องการพัฒนาด้านใดอีกบ้างทีย่ังขาดการพัฒนา

******************************




